

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1982-1983

25 MEI 1983

WETSONTWERP

tot toekenning van bepaalde bijzondere machten
aan de Koning

AMENDEMENTEN

Nr 140 VAN DE HEREN WAUTHY, HENRION, DUPRE en
DENYS

(Ter vervanging van amendement nr 80 — Stuk nr 643/9).

Art. 3.

Paragraaf 4 vervangen door wat volgt:

« § 4. De voor 31 december 1983 met toepassing van de artikelen 1 en 2, § 4, genomen besluiten kunnen terugwerkende kracht hebben tot 1 januari 1983.

» De na 31 december 1983 met toepassing van artikelen 1, 1^o en 2^o, en 2, § 4, genomen besluiten kunnen terugwerkende kracht hebben tot 1 januari 1984.

» Bepalingen die strafbare feiten invoeren of straffen verzwaren in de zin van Boek I van het Strafwetboek kunnen evenwel geen terugwerkende kracht hebben. »

VERANTWOORDING

Paragraaf 4 van artikel 3 hoort te worden gewijzigd teneinde een onderscheid te maken tussen besluiten genomen voor of na 31 december 1983, zulks om de mogelijke terugwerkende kracht van de tussen 1 januari en 31 maart 1984 met het oog op de uitvoering van de begroting van 1984 genomen besluiten in de tijd te beperken.

Zie:

643 (1982-1983):

- Nr 1: Wetsontwerp.
- Nrs 2 tot 12: Amendementen.
- Nr 13: Advies van de Raad van State.
- Nrs 14 tot 17: Amendementen.

Chambre des Représentants

SESSION 1982-1983

25 MAI 1983

PROJET DE LOI

attribuant certains pouvoirs spéciaux
au Roi

AMENDEMENTS

N° 140 DE MM. WAUTHY, HENRION, DUPRE et DENYS

(En remplacement de l'amendement n° 80 — Doc. n° 643/9).

Art. 3.

Remplacer le § 4 par ce qui suit:

« § 4. Les arrêtés pris avant le 31 décembre 1983 en application des articles 1^{er} et 2, § 4, peuvent rétroagir au 1^{er} janvier 1983.

» Les arrêtés pris après le 31 décembre 1983 en application des articles 1^{er}, 1^o et 2^o, et 2, § 4, peuvent rétroagir au 1^{er} janvier 1984.

» Toutefois, les dispositions qui créent des infractions ou aggravent des peines, au sens du Livre premier du Code pénal, ne peuvent rétroagir. »

JUSTIFICATION

Afin de limiter dans le temps, les possibilités de rétroacte des arrêtés qui sont pris entre le 1^{er} janvier et le 31 mars 1984, en vue de l'exécution du budget de 1984 et de l'équilibre financier de la sécurité sociale durant l'année 1984, il convient de modifier le § 4 de l'article 3 de manière à distinguer les arrêtés pris avant ou après le 31 décembre 1983.

E. WAUTHY.

R. HENRION. J. DUPRE. A. DENYS.

Voir:

643 (1982-1983):

- N° 1: Projet de loi.
- N°s 2 à 12: Amendements.
- N° 13: Avis du Conseil d'Etat.
- N°s 14 à 17: Amendements.

Nr 141 VAN DE HEER BOSSUYT

Artikel 1.

In het 8°, letter *e* weglaten.

VERANTWOORDING

Bevordering van de deeltijdse arbeid is niet van aard om de bevordering van de werkgelegenheid en de opslorping van de werkloosheid te verwezenlijken. Deeltijdse arbeid beperkt zich tot de secundaire arbeidsmarkt. Door deeltijdse arbeid worden zwakkeren op de arbeidsmarkt nog verder gemarginaliseerd (jongeren, vrouwen).

Bovendien leidt deeltijdse arbeid meestal niet naar een verdeling, maar naar een vermindering van de beschikbare arbeid. Deeltijdse arbeid biedt bovendien ruimere mogelijkheden tot cumul, wat zeker niet leidt tot een betere verdeling van het arbeidsvolume.

Nr 142 VAN DE HEER BOSSUYT

Artikel 1.

In bijkomende orde op amendement nr 141 :

In het 8°, letter *e* vervangen door wat volgt :

« *e*) door er over te waken dat bij invoering van deeltijdse arbeid het totale arbeidsvolume niet inkrimpt ».

VERANTWOORDING

Invoering van deeltijdse arbeid zal slechts een positief effect op de tewerkstelling hebben indien het totale arbeidsvolume niet inkrimpt. Onder alle andere hypothesen gaat het om een afbouw van de tewerkstelling.

Nr 143 VAN DE HEER BOSSUYT

Artikel 1.

In het 8°, letter *g* aanvullen met wat volgt :

« *er zorg voor dragend dat deze in overeenstemming zijn met de bepalingen van de wet van 3 juli 1978 op de arbeidsovereenkomsten* ».

VERANTWOORDING

Het is niet verantwoord bij bijzondere machten een discriminatie tussen werknemers in het arbeidsrecht in te voeren door afhankelijk van de leeftijd van de werknemer in een andere wettelijke bescherming te voorzien.

G. BOSSUYT.
J. LECLERCQ.

Nr 144 VAN DE HEER DELAHAYE

Artikel 1.

Dit artikel aanvullen met een 10° luidend als volgt :

« 10° een de-regulering en de-bureaucratisering voor het ondernemingsleven te verwezenlijken door :

» a) een inventaris op te stellen van alle wetten, koninklijke besluiten, overheidsreglementen die een niet-doelmatige verstoring van de onderneming veroorzaken;

» b) de niet-doelmatige wetten en uitvoeringsbesluiten vereenvoudigen en/of afschaffen;

» c) de systematische herziening van alle bureaucratische procedures door de overheid opgelegd aan het ondernemingsleven. »

N° 141 DE M. BOSSUYT

Article 1^{er}.

Au 8°, supprimer le littéra *e*.

JUSTIFICATION

La promotion du travail à temps partiel n'est pas de nature à favoriser l'emploi ni la résorption du chômage. Le travail à temps partiel est limité au marché secondaire du travail. Il ne fait que marginaliser davantage encore les éléments faibles du marché du travail (les jeunes et les femmes).

En outre, dans la plupart des cas, le travail à temps partiel ne donne pas lieu à une répartition du travail disponible, mais à une réduction de celui-ci. Qui plus est, le travail à temps partiel ouvre de plus larges possibilités de cumul, ce qui n'est certes pas de nature à favoriser une meilleure répartition du travail.

N° 142 DE M. BOSSUYT

Article 1^{er}.

En ordre subsidiaire à l'amendement n° 141 :

Au 8°, remplacer le littéra *e* par ce qui suit :

« *par une action visant à ce que l'introduction du travail à temps partiel n'entraîne pas une réduction du volume total de travail* ».

JUSTIFICATION

L'introduction du travail à temps partiel n'aura d'effets positifs en matière d'emploi que si le volume total de travail n'est pas réduit. Dans toutes les autres hypothèses, il y aura des destructions d'emplois.

N° 143 DE M. BOSSUYT

Article 1^{er}.

Au 8°, compléter le texte du littéra *g* par ce qui suit :

« *en veillant à ce que celles-ci soient conformes aux dispositions de la loi du 3 juillet 1978 relative aux contrats de travail* ».

JUSTIFICATION

Il est injuste de créer, en application des pouvoirs spéciaux, une discrimination entre les travailleurs au niveau du droit du travail en prévoyant une protection légale différente suivant l'âge des travailleurs.

N° 144 DE M. DELAHAYE

Article 1^{er}.

Compléter cet article par un 10° rédigé comme suit :

« 10° par une déréglementation et débureaucratisation de la vie des entreprises :

» a) en faisant l'inventaire de toutes les lois et de tous les arrêtés royaux et règlements des pouvoirs publics qui perturbent inutilement l'entreprise;

» b) en simplifiant ou en supprimant les lois et arrêtés d'exécution inefficaces;

» c) en revisant systématiquement toutes les procédures bureaucratiques imposées aux entreprises par les pouvoirs publics. »

VERANTWOORDING

De vloed aan en de slordigheid van de overheidswetten en -regels is een van de redenen van de verlamming van het ondernemingsleven en van de teloorgang van ontelbare arbeidsplaatsen.

Het opzet van dit amendement is de Regering er toe aan te zetten en zelfs te verplichten alle wetten en uitvoeringsbesluiten te toetsten aan het criterium van niet-doelmatigheid.

Niet-doelmatigheid is alles wat het ondernemen verstoort of belemmert zonder kennelijk voordeel voor de gemeenschap. Ieder overheidsingrijpen en het ondernemingsleven dat meer verstoringen meebrengt dan voordelen moet meedogenloos afgeschaft worden.

T. DELAHAYE.

Nr 145 VAN DE HEER BURGEON

Artikel 1.

In bijkomende orde op amendement nr 4 (*Stuk* nr 643/3):

In het 8^o, d, na de woorden « van het sluikwerk » de woorden « e) van de belastingontduiking » invoegen.

VERANTWOORDING

Het geld dat de bestrijding van de belastingontduiking oplevert, kan dienen voor een werkgelegenheidsbeleid.

Nr 146 VAN DE HEER BOSSUYT

Subamendement op amendement nr 92 (*Stuk* nr 643/10).

Artikel 1.

Het 9^o aanvullen met wat volgt:

« en dit door de instelling van een verplichte controle door de werknemers over de bestemming van deze gelden alsook van een afdoende sanctionering bij niet-naleving ».

G. BOSSUYT.
N. DE BATSELIER.

JUSTIFICATION

La masse de lois et de règlements et le manque de soins dont les pouvoirs publics font preuve en les confectionnant sont l'une des raisons de la paralysie de l'activité des entreprises et de la destruction d'un nombre incalculable d'emplois.

L'objet du présent amendement est d'inciter le Gouvernement et même de l'obliger à examiner toutes les lois et tous les arrêtés d'exécution en fonction du critère de l'efficacité.

Est inefficace, tout ce qui perturbe et gêne les entreprises sans qu'il n'en résulte aucun avantage tangible pour la communauté. Toute ingérence des pouvoirs publics dans la vie des entreprises, qui perturbe celle-ci plus qu'elle ne la favorise, doit être supprimée sans hésitation.

N^o 145 DE M. BURGEON

Article 1^{er}.

En ordre subsidiaire à l'amendement n^o 4 (*Doc.* n^o 643/3):

Au 8^o, d, après les mots « travail clandestin », insérer les mots « et contre la fraude fiscale ».

JUSTIFICATION

Les fonds récupérés de la lutte contre la fraude fiscale peuvent servir à une politique de l'emploi.

W. BURGEON.
A. VAN DER BIEST. R. GONDRIY. B. ANSELME.

N^o 146 DE M. BOSSUYT

Sous-amendement à l'amendement n^o 92 (*Doc.* n^o 643/10).

Article 1^{er}.

Compléter le 9^o par ce qui suit:

« et ce, en instaurant un contrôle obligatoire par les travailleurs de l'affectation de ces montants ainsi que des sanctions efficaces en cas de non-respect de ces modalités ».